

国家级智库机构“赛迪顾问”发布全国投资竞争力百强区榜单 思明湖里入围“投资竞争力百强”

晨报讯(记者 钟宝坤)昨日,“赛迪顾问”正式发布《赛迪投资竞争力百强区(2023)》,展示过去一年先进城区在优化营商环境、厚植投资竞争力等方面的工作成果,厦门思明区和湖里区入围,分别排在第24位和第44位。

据悉,“赛迪顾问”是国家级智库机构,直属于工业和信息化部

部中国电子信息产业发展研究院。投资竞争力是对区域营商环境质量、招商引资能力、要素供给水平、产业发展活力等方面的综合考量。对全国各城区投资竞争力进行全面评估和跟踪排名,既可助力各地进一步发挥有效投资在拉动经济增长、优化产业结构等方面的重要作用,也可聚焦经

营主体关切,对各地优化营商环境、创新招商引资模式、优化产业发展空间、营造优质产业治理体系有重要的参考意义。

“赛迪顾问”在本次评价中构建了包含政务服务、对外开放、基础环境、产业活力、人才吸引、要素保障6个一级指标及20个二级指标的评价体系,对全国除直辖

市和港澳台地区外的900余个市辖区展开综合评价。在投资竞争力百强区榜单中,深圳福田区、广州天河区和杭州余杭区排在前三位,厦门思明区排在第24位,湖里区排在第44位。福建还有多个区入围,分别是福州鼓楼区(排在第25位)、福州长乐区(排在第85位)、龙岩新罗区(排在第88

位)。

据了解,厦门近年来高度重视优化营商环境工作,以整体性思维、系统性布局、协同性举措,全流程全链条推进营商环境的优化提升,带动经济社会高质量发展。厦门连续三年在国家营商环境评价中位居前列,获评全国标杆城市。

“千手观音”亮相厦门

晨报讯(记者 林逸君)18年前,聋人舞蹈《千手观音》在春晚一炮而红,成为家喻户晓的节目。记者昨日获悉,12月5日,中国残疾人艺术团来到厦门,参加由市残联主办的首届爱心厦门残健融合市民节启动仪式暨“音爱相伴 逐梦同行”音乐舞蹈诗活动,再现了这一名作,获得广泛好评。

活动现场还有芭蕾手语诗《我的梦》、歌曲《天域》、京胡独奏《夜深沉》、舞蹈《我要飞》《千手观音》等节目轮番上演,残疾人演员的精彩表演深深打动了观众们。“我感受到了残疾人演员自强不息的精神。”观众许女士也是一名残疾人,她希望以后能多举办类似活动,为残疾人提供展示的舞台。

值得一提的是,活动还颇具“本土特色”,特别安排国家一级演员、厦门歌舞剧院副院长张蓓,以及厦门市大同中学男声合唱团、厦门爱乐乐团,带来歌曲



《千手观音》节目引人注目。记者 唐光峰 摄

表演和弦乐四重奏。他们与残疾人演员配合默契、同台演出,通过一个个精彩节目,践行了“残健共融”的理念。

据悉,今年厦门首创“爱心厦门残健融合市民节”,举办包括“音爱相伴 逐梦同行”音乐舞蹈诗、“邻里搭把手·屿你共前

行”残健共融互助、“点亮星空·守护未来”荧光伴跑、“书香有爱·诵读无碍”音乐诗歌朗诵会、“聆听画音·看见心声”精神残疾预防宣教等五个系列活动。这些活动均由残疾人和健全人共同完成,既增进彼此间的交流,也让爱心厦门更温暖更有爱。

“湖税新枫”创税务新风

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 陈海敏)近日,湖里区税务局采取“实地走访+问卷调查”等方式开展调研,定期分析涉税诉求类型及成因,查找税费工作短板弱项并推动解决。

“通过调研,我们进一步梳理业务流程,将首违不罚、一般处罚、注销等纳税人办理较多的业务事项前移到办税服务厅,压缩办理时间,最大限度实

现‘最多跑一趟’。”湖里区税务局相关负责人说,接下来湖里区税务局将继续以创建新时代“枫桥式”税务所为目标,打造“湖税新枫”品牌,在办税服务厅建立诉求快速响应机制,通过线上渠道“一对一”为纳税人答疑解惑,线下组建“湖税尖兵”团队为湖里区重点企业发展 and 重点项目建设提供精准服务。

“税费和事佬”调解有一套

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 徐然 陈江枫)近日,首届“税费和事佬”案例展演交流活动在厦门举行,现场为来自地方政府相关部门、产业园区管理机构、行业协会、涉税中介机构、律师事务所等的14名代表颁发了首批特聘“税费和事佬”证书。

据悉,厦门火炬高新区税务局积极打造“税费和事佬”品牌,采取内部选任和外部聘任

的方式,组建“税费和事佬”29人团队,通过释法明理、情法相融的调解方法,不断健全税费争议调处化解工作机制,合力推进税费共治格局建设。厦门火炬高新区税务局相关负责人介绍,“税费和事佬”的“和”绝不是和稀泥的“和”,而是在预防调处化解矛盾纠纷时以包容审慎态度,兼顾法理情的思路,秉持公平公正法治原则开展调和化解工作。

公益广告



—关爱未成年人 让孩子健康成长—

放飞心灵梦想
呵护美好童真

设计/陈燕华

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)